

“烟火气”回归 年货“升温”市民采购忙

近日，我区各大商业综合体、超市、农贸市场、集市等纷纷开展促销活动，市民年货置办、走亲访友、新春聚会等消费需求释放，消费品市场呈现“暖意”，“烟火气”逐渐回归。

1月11日，记者走进景文百货济源路店，店内的装扮红色喜庆，大红灯笼高挂，大小各异的“兔元素”福字、兔年卡通玩偶、写有吉祥话的红色广告充满了年味，适合走亲访友的礼盒商品放在最醒目的位置，方便市民挑选。

景文百货济源路店长高素梅说：“春节将至，景文百货为大家提供了一站式购物体验，今年有我们米、面、粮、油的团购，我们这些礼盒种类比较齐全，活动优惠力度也非常大。”

在丹尼斯超市上街店，这里的年货“开门红”低价促销活动也吸引了不少市民。“我们本周客流较同期明显增多，以往客流平均每日

一千多人，这周已经达到了四千左右，目前为止，顾客主要以购买干货为主，我们目前两种线上购物方式，第一种是通过丹尼斯APP，只要消费满59元在五公里之内可以免费送货，第二种是通过社区团购，只要你买，我们就可以给你送到家。”丹尼斯超市上街店生鲜处处长刘巧莉告诉记者。

据区商务局负责人介绍，为繁荣节日市场，加快推进消费市场回暖，更好满足春节期间广大居民的购物需求，区商务局以“万人助万企”活动为抓手，开展“新春年货节”活动，各大商超设立了“年货节”专区，开展各类促销活动，米、面、油、肉、蛋、菜等生活必需品供应充足，市民可按需采购。区商务局将对各大商超市场供应情况进行监测，确保供应不断档，市场平稳运行。

(记者 王慧敏 李郑阳)



济源路司法所 多形式“典”燃民法典宣传热潮

为让民法典走到群众身边、走进群众心里，近日，济源路司法所多形式开展民法典宣传活动，着力培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

活动中，司法所通过组织普法讲师团、“法律明白人”队伍等，分层次、分领域举办普法讲座，对民法典进行系统全面的讲解；工作人员来到丹尼斯超市、建筑工地等人员聚集场所，设立法治宣传点，通过现场解答咨询、发放宣传手册等方式，用通俗易懂的语言，向过往群众和农民工兄弟普及有关养老继承、婚姻家

庭、民间借贷、农工维权等法律知识，让大家认识到民法典既是保护自身权益的法典，也是必须遵守的规范。同时，司法所还发挥“一街道一律师、一社区一法律顾问”的服务模式，9名村居法律顾问在12个法律咨询点巡回为群众答疑解惑，帮助和引导群众解决矛盾纠纷，增强了群众的依法维权意识和法治观念。

下一步，济源路司法所将不断创新宣传方式，用实实在在的行动，让民法典走进千家万户，增强群众在法治建设中的获得感、幸福感、安全感。

(记者 刘世平 通讯员 安韶婧)

颐苑社区

“扫黄打非”齐行动 文明新风满颐苑



为激发全民阅读热情，培养全民阅读习惯，1月10日，中心路街道新时代文明实践站颐苑社区开展以“书香上街‘悦’读颐苑”为主题的系列活动。

活动中，工作人员为居民们讲解了“扫黄打非”的含义，学习如何保护个人信息安全、甄别正规出版物等知识，提高青少年抵制有

害出版物及信息的能力。最吸引大家的是非遗女书和非遗麦秆画的“扫黄打非”作品，通过中国非遗文化与“扫黄打非”相结合的形式，不仅让大家深刻认识到了“扫黄打非”重要性，还提高了居民的文化修养，为社区的精神文明建设注入了新活力。

(记者 慕丹丹 通讯员 王燕)

闻雪而动 昼夜守护 奋战在高速路口的最美雪“警”

农历小年和初雪撞个满怀，瑞雪兆丰年无疑是好彩头，但是降雪的同时，也给出行带来不便。

1月15日上午，记者来到上街区高速路口，寒风呼啸，气温骤降，区交巡警大队以“雪”为令，全员上岗执勤，吹响扫雪除冰的集结号，勾勒出一幅幅最美“雪警图”。

“我们高速卡点执勤民辅警主动参与到高速上下站口积雪清除工作，用行动为返乡的父老乡亲扫出一条平安、顺畅、温馨的回家路。所以请大家不要着急，平安才是回家最快的路，欢迎你们回家过年！”韩伟锋说道。

记者在现场看到，交警们不畏严寒，有的在挥动铁锹铲除路面积雪，消除雪后道路交通事故隐患，有的正在疏导交通。临近中午，局机关食堂工作人员为他们送上了热乎乎的饺子。

“吃了饺子暖和多了。”数小时的值守，青年民警李晓的手早已冻得通红。“现在饺子一般都是萝卜猪肉馅的，你看，这么冷的天能吃上一碗热乎乎的饺子，太幸福了。”民警张良边吃饺子边向记者展示。

区交巡警大队副大队长韩伟锋告诉记者，昨天早上8点，按照市公安局和上街区政府统一要求启动恶劣天气应急预案，交巡警

大队全员上路执勤疏导。昨天中午已联系区城管局和各镇办，做好积雪清除工作。今天早上，交巡警大队除了电话值守人员，全部上路疏导交通，确保道路畅通有序，同时加大雨雪等恶劣天气出行指南宣传。

“我们高速卡点执勤民辅警主动参与到高速上下站口积雪清除工作，用行动为返乡的父老乡亲扫出一条平安、顺畅、温馨的回家路。所以请大家不要着急，平安才是回家最快的路，欢迎你们回家过年！”韩伟锋说道。

马路为家，警灯闪烁，浓浓的年味里有他们的爱，是他们用坚守，护佑节日喜乐平安，用奔忙保障城市正常运转。雪景很美，雪中的“雪警”更美。

记者在此提醒市民朋友：雨雪天气气温寒冷、道路湿滑，请注意出行安全，采取必要的防护措施，尽量乘坐公共交通工具。驾车出行请确保安全车距车速。

(记者 王慧敏 李郑阳)

敲锣打鼓送锦旗 感谢民警救助情

1月11日，区公安局中心路派出所院内锣鼓喧天、喜气洋洋，辖区居民史某带着锣鼓队和锦旗，向帮助他的民警表示由衷的谢意。

2022年10月21日，史某因小区封控而断药多日，身体突发的疼痛危及生命，而他因独居无人救助。情急之下，他选择了报警求助，社区民警李军伟接到电话，二话不说带领辅警马旭赶到史某家中，发现史某已瘫倒在床边。据了解，史某患有慢性病，之前一直在郑州某医院治疗。面对紧急情

况，李军伟临危不乱，立刻联系到该医院的主治大夫，并积极协调急救车辆。为争取时间，二人将史某背下楼，驾驶警车载着他沿中原西路行驶，直至将其送上救护车，史某得以及时送医治疗。

两个月后史某出院，四处打听事发当天的出警人员未果，就决定前往中心路派出所，向全体民辅警致谢，感谢人民警察危急时刻的救命之恩。

(记者 王少春 通讯员 牛思远)

二十里铺社区

关怀进社区 慰问暖人心



开展爱国卫生运动

春节临近，为营造干净整洁、喜庆祥和的节日氛围，新安路街道朝阳街社区开展“迎新春”爱国卫生大扫除活动。

活动中，社区工作人员、党员志愿者、国浩物业公司员工等带着劳动工具，发扬“不怕脏，不怕累”的精神，对小区灯光球场周边绿化带、垃圾死角、蚊虫孳生点等进行清扫，同时还特别提醒居民，不要随意在门口堆放捡拾的纸箱及废旧物品，以免引起火灾发生。

在大家的共同努力下，共清理乱贴乱画小广告20余处、卫生死角8处、垃圾杂物6余车，有效改善了社区卫生状况。

(记者 王明娟 通讯员 李丽娟)

寒潮是一种大规模的强冷空气活动过程，主要特点是剧烈的降温、大风，有时伴有雨、雪、雨凇和霜冻。据国家标准规定，气温24小时内下降达8°C，或48小时内下降达10°C，亦或72小时内下降达12°C，并且日最低气温在4°C以下，才可称为一次寒潮天气过程。

寒潮一般发生在秋末到来年初春，最早开始于9月下旬，最晚结束于次年5月，以每年的3月和10月、11月活动最为频繁。

安全生产